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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 09 de setembro de 2014.

Às quinze horas do dia nove do mês de setembro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após
a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Projeto de Decreto Legislativo nO 09/2014, que
"Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Josival Lemos Barbosa", de
autoria do vereador ANTÔNIO HERALDO (Leio); Proposição subscrita de
autoria do vereador ANTONIO BARRETO propondo a aprovação de uma
Moção de Congratulações à Igreja Evangélica Assembleia de Deus;
Requerimento: de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO convidando as
Sras. Joice de Jesus Bomfim e Dulcimar Rodrigues para participarem da
Tribuna Livre; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações: 1. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens tome providências com relação a "ponte de Didi", que dá
acesso ao Novo Horizonte, nas imediações da fazenda do Sr. Didi; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação da ponte principal
do Orobó; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens envide esforços para
acelerar os serviços de recuperação de estradas da zona rural; CARLOS
ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou duas Indicações verbais: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação da estrada
que dá acesso ao Jequiriçá; 2. Que a secretaria competente destine uma
camada asfáltica para o trecho compreendido entre as Quatro Esquinas até o
Jacaré; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou duas Indicações Verbais:
1. Parabenizou a nova rádio web "Edmais FM", dos Srs. Cláudio Cacau e
Washington Pelegrini; 2. Que a Prefeita informe porque gastou o valor de cinco
mil reais relativos a dois meses de aluguel em uma casa para ser construído o
hemoba na Rua Veteranos da Independência, 211. "Hoje já foi feito o distrato e
o dinheiro foi jogado fora"; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou cinco
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Administração intervenha junto ao
supermercado Rio Branco, na Rua Manoel Luz, pois o seu estacionamento,
localizado na lateral do próprio estabelecimento, é fechado por correntes, e por
isso pede que seja liberado para o público em geral; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura e o setor de limpeza pública promova a limpeza e capina das três
travessas da Rua José Malta; 3. Que as Secretarias de Infraestrutura e de
Planejamento projetem um plano de ação, em caráter de urgência, para
atender o loteamento Santa Luzia; 4. Que as Secretarias de Infraestrutura e de
Planejamento encontrem uma maneira para abrir um acesso entre os fundos
da feira livre e a Rua Veteranos da Independência, com o objetivo de desafogar
o trânsito do centro da cidade; ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS
(Leio) apresentou uma Indicação Verbal em que solicita da Secretaria de
Estradas e Rodagens promova o melhoramento do acesso à região de Saruê,
na zona rural; ANTÔNIO AGOSTINHO' SANTANA E SILVA JR. apresentou
cinco Indicações Verbais: 1. QUVseciÊifá]Eri~. ompetente envide ~ços para~It r ..1 . ", I}&J ~
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construir uma ciclovia ligando Valença ao Guaibim; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova o calçamento da Rua da Graciosa, em Maricoabo; 3.
Que o setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas no Lava
Pés; 4. Que a secretaria competente construa uma área de lazer no colégio do
Tio Virginio; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
recuperação com encascalhamento da ladeira do Tombador, conhecida por
"ladeira de Vai"; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova
melhoramento na estrada velha do entroncamento de Valença, que inicia na
residência do Sr. Burêgo, assim como também estenda esse melhoramento
para a estrada que dá acesso à fazenda Café; 2. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens promova a recuperação da estrada principal das regiões de
Jequiriçá e do Gereba; 3. Que o setor de limpeza pública promova a limpeza
geral do Distrito de Guaibim, a exemplo do que vem sendo feito no bairro da
Bolivia; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que a Ecolub aumente o quantitativo de mão de obra no
Guaibim para melhorar na limpeza daquele distrito; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens promova, em regime de urgência, a recuperação das
estradas das regiões de Bananeira, Sapucaia e Buris; 3. Que a Prefeita, junto à
sua Secretaria de Administração, envide esforços no sentido de construir em
nossa cidade um paio industrial; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública promova a reposição
de lâmpadas no Loteamento Estância Azul, assim como na Rua Aristóteles, na
Bolívia, mais precisamente nas imediações do depósito da Casa Lacerda; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens passe a máquina na região do
Quilombo, logo após o Distrito do Bonfim; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova o calçamento da Rua do Limoeiro, no Bairro do Jambeiro; ANTÔNIO
BARRETO SILVA apresentou quatro Indicações: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura dê continuidade e retorne os serviços de melhorias no acesso ao
Jardim Michele, no Distrito de Guaibim; 2. Que a Prefeita, junto com sua
Secretaria de Infraestrutura, dê continuidade aos trabalhos de pavimentação
dos caminhos da Urbis que vêm sendo calçados; 3. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens promova a recuperação com encascalhamento das
estradas que dão acesso ao Tio Virginio 11; 4. Que a secretaria competente
envide esforços para construir uma ciclovia ligando Valença ao Guaibim; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Legislativo nO09/2014, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr.
Josival Lemos Barbosa", de autoria do vereador ANTÔNIO HERALDO (Leio).
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, tomando a designação de Decreto Legislativo nO
08/2014, e promulgado pela Mesa da Câmara; Requerimento: de autoria do
vereador ANTÔNIO BARRETO convidando as Sras. Joice de Jesus Bomfim e
Dulcimar Rodrigues para participarem da Tribuna Livre. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade; O Sr. Presidente
submeteu em apreciação e votaçãoa~;Pr?posições Subscritas dos vereadores, ./
quais sejam: ANTONIO BARRETq\P ..ropô~s.a aprovação de uma Moção de. ~,"
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Congratulações à Igreja Evangélica Assembleia de Deus, a qual foi aprovada
por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período
do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a
palavra: E usou da mesma o vereador ANT6NIO HERALDO ALVES DOS
SANTOS (Leio) tecendo comentários sobre as estradas da zona rural e o
enorme esforço que a Prefeita vem realizando para oferecer as melhorias
necessárias para o homem do campo. O Edil lembra das dificuldades impostas
pelo mal tempo, pois as chuvas torrenciais não deram trégua durante todo o
ano, o que acabou por comprometer o trabalho da Secretaria de Estradas e
Rodagens, porém elogia a disposição do secretário dessa pasta assim como
da Prefeita que estão empenhados na recuperação dessas estradas,
lembrando ainda que nunca na história dessa cidade houve um trabalho tão
intensificado para isso; Com a palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO
DOS SANTOS tecendo comentários sobre sua viagem realizada para conhecer
os aterros sanitários dos Municípios de Juazeiro e Petrolina, nos dias 04 e 05
de setembro, com o Secretário de Administração, a Diretora de Meio Ambiente
e o representante do CODEMA (Conselho de Defesa do Meio Ambiente), e
assim trazer uma soluÇão para o lixão do Orobó. Diz acreditar que os dias
desse lixão estão contados e será um marco tanto da atual gestão municipal
como para esta Casa. "Não é só ter um aterro sanitário, mas sim remediar o
aterro. O municipio tem a obrigação de cuidar daquele lixo", disse Adailton,
ressaltando ainda que a atual administração tem feito um grande esforço para
cumprir as determinações impostas pela Lei. Também cita sobre os encontros
de catadores que vem ocorrendo por conta da valorização que esta atividade
vem tomando. Informa que todas as ações que deverão ser tomadas por esta
atividade só serão viabilizadas através de cooperativas ou associações de
catadores. E explica que a comunidade não deve ficar esperando o poder
público tomar a iniciativa para a coleta seletiva, pois esse projeto só terá êxito
se cada cidadão abraçar esta prática; Com a palavra o vereador FABRIcIO
FONSECA LEMOS parabenizou as secretarias da Prefeitura, principalmente a
de educação, que conseguiu neste ano fazer com que as escolas levassem
temas importantes para o desfile de 7 de Setembro, que falaram não só das
dificuldades da educação da zona rural e da cidade, mas também dos produtos
de Valença, nossa cultura, exercendo assim todo o patriotismo dessa data tão
importante. Fez menção à APLB que, no desfile de 7 de Setembro, apresentou
uma "bela atitude" que foi o lançamento da campanha denominada "se você
vende o seu voto, você vende sua voz. Vote consciente, vote limpo". O Edil
ainda defende a ideia de se criar uma disciplina política na grade curricular das
escolas. Parabenizou a Câmara dos Dirigentes Lojistas (CDL) pela passagem
do seu aniversário de dezenove anos de existência, sempre contribuindo para
o fortalecimento do comércio valenciano; Com a palavra o vereador CARLOS
ANT6NIO DE JESUS SANTOS (Eei) dizendo que nos idos de 1989 teve o
desprazer de votar no então éandidato a Presidente da República, Fernando
Collor, que causou uma grande decepção, e agora, segundo o Edil, o PT e o
PMDB, partidos que são a base governista, estão causando outra decepção.
"Hoje não existe no Pais, ou no planeta Terra, quem trabalhe com dinheiro que
não tire o seu", disse "Eei", referindo-se aos constantes escândalos de
corrupção expostos ~a midia brasil,7i~~Jli~ilndoo governo federal direta~ente
aos mesmos. Tambem, em s.u..~....O.".;'..~~ .. '. o~.ar-~~... unldade protege e legitima a
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corrupção; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA em que
lembrou sobre a aprovação, por esta Casa, da Lei Complementar que institui a
política municipal de meio ambiente, há mais de um ano, a qual veio com
muitas promessas, mas que até hoje essa lei não foi regulamentada. Em sua
opinião, é uma afronta, um deboche com esta Casa e com o povo de Valença.
Baptista considera que, por essa "falta de respeito" é que o Legislativo é um
poder fraco, por isso pede que se acabe este "marasmo" do poder Legislativo,
com ações de cobrança e fiscalização. Acha que a Prefeita se preocupa mais
com a sua imagem pessoal nos meios de comunicação do que com o que vem
acontecendo com a cidade. E finaliza dizendo que espera mais veemência da
parte da Prefeita, com aquilo que é solicitado pelo próprio Poder Executivo;
Com a palavra o vereador ANTÔNIO BARRETO SILVA não concordando com
as palavras do vereador Carlos Antônio "Eei", quando o mesmo disse que "não
existe no Pais quem trabalhe com dinheiro que não tire o seu". Barreto informa
que "Eei" generalizou e essa não é uma prática sua, além de criticar esse tipo
de posicionamento, haja vista que existe gente decente que não comunga
dessa prática e as palavras do vereador deixaram a todos constrangidos. Em
aparte, o vereador Renivaldo Menezes também criticou as palavras do
vereador "Eei", pois além de não se encaixar nesse tipo de perfil, também
conhece muita gente honesta; O Sr. Presidente, então finalizou o período do
Grande Expediente, e após agradecer ao público presente e aos Vereadores,
declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA
DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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